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第１１回四条小学校・四条南小学校統合準備委員会会議録（要旨） 

 

   １．日 時  平成２２年３月２３日（火） １９：００～２１：００ 

   ２．場 所  四条小学校 会議室  

   ３．議題等  １ 校章及び校歌の選定について 

① 校章の選定方法について 

② 校歌の制定方法について 

          ２ 今後の日程について 

          ３ その他 

４．会議録（要旨） 

      

委員長  本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。 

         ただ今から、第１１回「四条小学校・四条南小学校統合準備委員会」を開催いた 

        します。 

   事務局  出席状況について報告⇒５名欠席 「大東市立小学校統合準備委員会設置要綱」 

 第 6 条 2 項中の規定「過半数の出席」を満たしており本委員会は成立しています。 

 会議に先立ちまして事務局から報告をさせていただきます。3 月 8 日（月）に委 

 員長と副委員長が教育長に対して新校の学校名（四条小学校）決定の報告を致し 

ました。また、3 月 13 日（土）には四条南小学校の学校見学会を実施し、5 名の 

委員にご参加をいただきました。 

それでは、委員長に議事の進行をお願いします。 

    委員長  雨の降る中当委員会に出席いただきありがとうございます。 

         今回で 11 回目の統合委員会を迎えることとなりました。まだまだ解決すべき問 

題が多々ありますが、今回は①校章の選定について②校歌の制定についておよび 

③今後の予定について検討してまいりたいと考えておりますので、よろしくお願 

いします。事務局説明をお願いします。 

事務局  それでは、事務局から説明をさせていただきます。 

まず、校章の案についてでございます。 

配布資料（校章図案書）にて説明。 

①四つ葉のクローバーをモチーフにして作成 

・四条小学校の「四」から四つ葉のクローバーをベースに作成した。 

・花言葉：幸福 → 学校で学ぶ生徒全員が幸福なる願いを込めた。 

②小学校の「小」を中央に入れて作成 

         あくまでこの図案は提案の一つであり、この中から選定するということではな 

く、これ以外の図案のアイデアを提案いただいても結構です。 
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  今回校章の選定方法について、概ね決定していただきますと今後専門業者に発 

注依頼をし、6 月末頃に成果品を納品いただき、7 月に統合準備委員会で選定し 

ていきたいと考えております。 

    委員長   このサンプル案を参考に、親しみやすい図案を検討いただければと思います。 

          幸福の象徴である四つ葉のクロ－バーは良い案だと思いますが、その他の案を 

考えていただいた方はおられますか。 

・・・・・(特になし)・・・・・ 

       事務局   イメージとして四つ葉のクローバーを基本に考えるのか、また、まん中に「四」 

          や「小」という字を入れるのか等入れたい要望を決めて、発注するほうが依頼 

しやすいのではないかと考えています。 

    委 員   四条小学校の「四」は四つ葉の「四」でもあるし、クローバーをモチーフにし 

          て考えてもらいたいと思います。 

    委 員   クローバーだけではなく、桜とか他のイメージの図案も比較対象するために考 

えても良いのではないかと思う。 

各委員   ― 事務局から提案のあった図案についてそれぞれ意見を述べる ― 

     （まん中の字を「小」にするか「四」をイメージするかといった意見やまた葉脈 

を表現した図案の方が良い等の意見あり） 

委 員   地域の住民にとっても校章を見てどこの小学校なのかが、すぐにわかるような 

ものが良いと思われる。万が一危機に陥った時にどこの小学校の生徒なのか即 

対応できるのではないかと考える。 

    事務局     作成にあたってポイントだけを決めていただいて、それをデザイナーに伝えて 

作成を依頼したいと考えています。 

ポイントとしまして 

① クローバーをモチーフにした校章 

② 比較対象として桜など他の花をイメージした校章 

③ 中心部に「小」の文字を入れたもの、または「四小」という二文字を入れ 

たもの 

の 3 点を要望項目とし、発注依頼してまいりたいと思います。 

    委員長   各委員の方々の意向が反映されたようですので、この方向で進めていただけれ 

          ばと思います。それでは次の案件である校歌の制定について事務局から説明を 

お願いします。 

    事務局   校歌の制定について事務局案を説明いたします。 
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          校歌については、校歌全体を募集するのは難しいのではないかと考え、手法と 

して校歌に入れたい「ことば」を公募したいと思います。公募により入れたい 

「ことば」を基に作詞、作曲を専門家に依頼してみてはどうかと考えておりま 

す。公募した「ことば」を校歌に入れることで校歌作りに参加したという意識 

付けや皆で作成したという実感も湧くこととなり、愛着を持っていただける校 

歌になると考えております。例として「野崎観音」や「生駒山」等の言葉を選 

定し、専門家に依頼していきたいと思っています。応募の範囲は校名公募の時 

と同じ範囲の方に募集していただこうと考えています。応募方法等については 

皆さんで検討していただければと思っております。歌詞に入れたい「ことば」 

を公募する場合、今回の会議で公募の決定をいただければ、５月末頃をめどに 

募集期間を設定し、６月に出てきた「ことば」の整理をし、７月下旬に専門家 

に作詞及び作曲を依頼しようと考えております。１０月下旬に成果品の納品を 

いただき、１１月下旬には本会議で校歌の選考、決定を行う予定であります。 

    委 員   前回、四条小学校と四条南小学校の校歌の「ことば」を両方取り入れて、検討 

してみてはどうかという意見を述べたと思うが、その点についてはどうか。 

    委員長   そういう意見もあったと思うが、それも含めて選考方法を決めていきたいと思 

います。直接当委員会で両校の校歌から「ことば」を選んで、決定していく方 

法が良いのか、公募により皆の意見も反映していきたいということを考慮して、 

公募によって決定するのが良いのか、どちらか決めていきたいと思います。 

    委 員   両校の校歌はそれぞれすばらしいものであり、それぞれの良いところを融合さ 

せて、なおかつ公募により入れたい「ことば」を取り入れるということが良い 

方法ではないでしょうか。 

    委 員   出来れば、学校の授業ででも校歌の「ことば」の選定を行うことが出来ればよ 

いと思います。これはあくまで希望です。 

     委 員    事務局案でいいと思います。あまりに希望を出しすぎると作成に制約を加えす 

ぎることとなり作成する側のイメージに良くない影響を与えてしまうのではな 

いかと思われる。良いと思う「ことば」があれば、応募してもらえればよい。 

                  学校側でも生徒に対して先生から公募の趣旨を説明していただければ、応募に 

よって希望は反映されることになるのではないかと思う。 

委 員   依頼するときには、両校の校歌は専門家に示すことになるのでしょうか。 

事務局   当然、依頼する際には両校の校歌はお示しする予定です。 

委員長   それでは、事務局案の公募による選考方法により進めさせていただきます。 
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 多数の応募が予測され、整理が大変になろうかと思いますが、事務局よろしく 

お願いいたします。 

事務局  それでは｢ことば｣を公募し、これを基に専門家に依頼をすることとし、その際に 

は両校の校歌を示させていただくいという事にさせていただきます。公募の方法 

については、もう少し細かい点を再度検討させていただきます。応募いただく「こ 

とば」は単語以外にフレーズでも可とさせていただきます。応募用紙の配布は４ 

月下旬に回覧にて行い、応募の〆切は５月末と致します。 

    委員長  続きまして、次の案件である今後の予定について説明をお願いします。 

    事務局  統合に係る引越し作業でありますとか、四条小学校跡地に創設される沿革史室 

の記念品の展示物などについてどうするのか等について検討していく必要があ 

ると考えています。これから具体的な統合についての両校の閉校式や新校 

の開校式などの行事や創立記念日をどうするのか、また統合新校の記念樹を植樹 

するのかどうか、生徒の制帽や体操服をどうするのか等について検討していく必 

要があると考えています。 

    委 員  学校現場で適宜相談して決定していく事項と統合準備委員会で検討し、決定して 

いく事項があるように感じます。それぞれの内容を整理したうえで、今後具体的 

に進めていく必要があると思います。 

    事務局  これから学校側と相談しながら、それぞれの事項について検討し、統合準備委員 

会で決定していく事項を整理させていただきたいと思います。 

    委員長  それでは次回の開催日を決定したいと思います。 

事務局  次回は４月２７日（火）を開催予定としております。 

委員長  それでは、次回は４月２７日（火）午後７時から四条小学校で開催いたします。 


